

устаряла, изгнила и ся колебае да падне и да ся събори. Сепни ся и бѣди бодрѣ, да не тѣ притисни като падне, и съ неж заедно да издѣхнѣш и ты за сѣкога!

А да ся увѣришъ че е тѣй, дигни си главѣ-тѣ, поглѣдни на около си, и виждѣ, чи почти цѣль свѣтъ ся занимава днесъ съ нейно-то присмъртіе.

Едни ѣ търсѣтъ цѣрове и срѣдства дано нѣкакъ жъ поза-крѣпѣтъ още, а други ѣ начѣртаватъ завѣта за наслѣдствіе-то. Мѣжду други-тѣ ѣ народы, насъ Българы-тѣ, едни ни смѣтѣтъ като бездушно нѣщо или стоѣж, и ни дѣлѣтъ и давѣтъ ту одному ту другиму; а други, като ни умаливатъ въ свѣсѣмъ умалително едно число, искатъ да ни сливѣтъ съ тѣхъ си, и погубѣтъ за вѣки вѣковъ нашѣ-тѣ милѣ народность! . . .

*Българи!* Длѣжность свѣщенна ви зове днесъ по вече отъ сѣкій другъ пѣтъ, да ся убедите като си дигните гласа високо, и покажете на свѣта чи живеите и чи ще ся явите въ нужно врѣме въ сичкѣ-тѣ си свѣтлость и могѣщество, като достойны потомци на славны-тѣ ваши прадѣды, Крумовци, Борисовци и Асѣновци!

Тѣзи свѣщеннѣ общѣ вашѣ длѣжность днесъ жъ предприем-ватъ да жъ испѣлнѣтъ ваши-тѣ народны Комитеты; и чрѣзъ Централныя си Комитетъ, дигѣтъ си гласа и говорѣтъ високо на Султана и прѣдъ цѣла Европа за васъ и ваши тѣ правдины!

Ето горный а тосъ Мемоаръ, който ся даде на Н. Вел Султана отъ Централныя Народенъ Комитетъ, чрѣзъ който ся говори за ваши-тѣ правдины. Той изразива истинно-то днешио състояніе на отечество-то ни, и иска правдины чрѣзъ който само може да ся удовлетвориѣтъ истинны-тѣ нужды на народа ни, и да ся обезпечѣтъ интересы-тѣ на наше-то отечество; и ный Българы-тѣ като правимъ тѣзи постѣпкѣ, въ подобны обстоятелства, не правимъ освѣнъ едно дѣло най мѣдро и испѣлняваме най голѣмѣ длѣжность на единъ почтенъ народъ, на вѣрны подданныцы, и искренны прѣатели на Турска-та Имперія.

Отъ васъ, мили Братя, днесъ не ся иска друго, освѣнъ да поддържѣте тѣзи исканія.

Нека сѣка чиста душа да ся потрони, сѣко Българско сърдце да потупа на този единчакъ позывъ, който ви ся управя днесъ за първый пѣтъ! п сѣкій на комуто въ жили-тѣ тече отъ чиста Българска кръвь, нека ся гордо появи и съ радость притиче да да испѣлни еднѣ отъ най свѣщенны-тѣ си длѣжности къмъ милѣ-тѣ нашѣ майкѣ. Българикъ! ето тя ви, вика отъ невидимо: сынове мои! събудете ся и ся пригответе за общій пиръ!

Сѣко немараніе, сѣко хладнокрѣвіе, е осѣдително. И онзи който би ги търѣлъ, ще ся счита за предатель, и за отечество-убиѣцъ три-кѣтѣмау душа, и той ще си земе заплѣтѣ-тѣ. . .

*Българи!* имайте смѣлость, правда-та и истина-та сѣ по-силны отъ сичко, освѣнъ отъ Бога, защото тѣ сѣ Богъ. А гласъ-а на народа е гласъ Божій. Врѣме дойде да говоримъ и да ся чуе и нашѣ-а гласъ. Небото ни слѣдува, и ще ни помогни.